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УПРАВИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ. ДРАГАНЪ ЦАНКОВЪ

Много хора които по знаятъ да раз- 

лпчаватъ грубити псува нія отъ едпо 
нзвьржеиіе, въображяватъ си че наши
ти съединени Българи сж и тѣ дей
ствително извьржепи отъ грьцкіятъ Па
трикъ както нашити Българи башибо

зуци.

Нъ това не е? и не можеше да бљде 
за двѣ главни причини.

Първата отъ тія причини зимами отъ 
Хати-Хумаюиътъ.. Дѣйствателно Хати- 
Хумаюпътв подтвьрдява свободата на 
боіослуэюеніята които существу- 
earns вз Имперіята, сиречь свобо
дата да мини нѣкой отъ едно отъ бо- 
гослуженіяти кеито днссъ сжществу- 
цатъ въ едно друго богослуженіе кое- 

то съществува еднакво.

Иъ ако заключи нѣкой отъ тамо че 
сичкити воъбражителни богослуженія 
иматъ право за гостолобіе въ Тур- 
кія,. това щс да каже че толкова злѣ 
разумѣватъ текстътъ на Хати-Хумаю- 

пътъ колкото и великодушнити намѣ
ренія на Негово Величество Султа- 

пътъ.

Най първо като ся врыцатъ въ ка
толическото единство, нашити Бълга

ри не промепязатъ богослуженіе, за— 

щото папата обичя, позволява и иска 
сичкити обряди и пай много Българ- 
сі іяіъ. обрядъ, когото Папата Иванъ 

Ѵ1П позволена Нашити Свѣти Апо- 1 
столи Кирилъ и Методій да проіиво- 
положатъ на грьцкіятъ обрядъ за да 
заварди нашити прадѣда п другити но
ви христіяни на северъ отъ Внзантій- 

скага зараза»

Послѣ, нашити съединени Българи 
не ся установллватъ своеволію като 
една нова секта : още по малко тѣ ся 
гледатъ въ рљцети на единъ начялникъ 

когото Императорското Правителство 
не припозна и не припознава.

Вьрховиіяіъ вѣроисиовѣденъ пачя- 

лникъ когото нашити Съединени Бъл
гари прииознаватъ е Пайата. Прочее 

вѣроисповѣдната власть на папата е 

още повече припозната отъ Негово 
Величество Султанатъ защото тя е 
самата истинно законна, самата истинно 

христіянска, самата която истинно 
предпочита спасепіето на душити о- 

тъ стрижбата на овцитл, съ една ре - 
чь самата кояго може да помогне силно 

па нашіягъ законенъ господарь и на 
неговото императорско правителство да 

даде нашето благополучіе»

Властьта па грьцкіятъ патрикъ е 
безъ съмнеше и тя една власть при
позната отъ Хати-Аумаюиътъ нъ не' 
съ сжщіятъ начинъ и съ сжщата сила 
Безъ да ся вдьлбочимъ повече въ тоя 
въпросъ, ніе ще питами спчки опія 

които иознаватъ исторіята ако е истеиа, 
да или не, че Фотій и Михаилъ Ge- 
киларій, двамата основатели па грь 
цката днешна церква, ся обходиха с ъ 
Папата точно както Н П. Г Иларіонъ 
и Н. П. Г. Авксентій ся обхождап» 
съ грьцкіятъ патрикъ.

Богато прочее нашити съединени 
Българи оставятъ грьцкіятъ Патрикъ 
за да ся дадьтъ на Папата, тѣ мипу- 
ватъ отъ единъ начялникъ ирипозя-іть- 
отъ Хатти-Хумаюаътъ до други на

чялникъ еднакво припозиатъ отъ Ха- 
тти-Хумаюнътъ и още много повече 
законенъ.

Грьцкіятъ патрикъ не можеше про
чее да ни изверже безъ да дѣйствува 
противъ Хати-Хумаюиътъ и дѣйстви- 

телпа той не пн извергпа както мо- 
жятъ да го видятъ като му прочегатъ 

цпркулярътъ.

Сичко кое е направилъ въ цирку- 
лярътъ си противъ нашити съединени 
Българи, противъ нашити Архимандри
ти и Попове с че пи е казалъ всяка- 
къвъ вигъ груби псувапія и нападанія»

Нъ груби псувапія и нападанія не 
с» и не могатъ да бждатъ едпо пз- 
вьрженіе.

Втората причина за която натракана
та не ни извьргн*  о че текстътъ па 
извьрженіето Фьрлено отъ Навити про

тивъ причинителиги на гпьцкіять схи



змъ и слѣдователю противъ тѣхпитн 
пасдѣдници е още въ цьрковнитп и

сторіи.
Като пи іізвьргнеше грьцкіятъ па- 

трикъ даваше па случай да піу туримъ 
подъ очити една сентенція за извьрже- 
піе съвсемъ другояче ветха, съвсемъ 
другояче серіозно, съвсемъ другояче 

каноническа отъ неговата.

На мѣсто прочее да ни извергни, 
грьцкіятъ патрпкъ ся благодари да из- 
бълва противъ нащи.тп Българи и про
тивъ Пайата сякакъвъ видъ попръжни и 
набежденія защото той не можеше 
религіозно и граждански да направи 

друго нѣщо.
Нъ сичкити попръжни и сичкити на

бедява пія на циркулярътъ на И. Св. 

Іоакима не уничтожяватъ извьржсніето 

на попити противъ Фотія както я по- 
ирьжкіпи на Н. II. Г. Ндаріона не щс 
да уничтожатъ извьржсніето съ ьоего 
той и неговити ся удариха.

Сичко какво cs» направили и сичко 
какво с<т. рекли, нашити Българи ба

шибозуци било на Високата Порта 

било на патріархото гьрчко за да Е.матъ 
една независима Іерархія доказва че тѣ 

бѣха и че тѣ сљ ощс овци на грьцкія

тъ патрикъ.
Нека речемъ но добрѣ : сичко, ко

ето с«ъ казали и направили, доказува 
че пааріярхътъ като ги извьрга, той 

си употрѣби властьта, която му ся я 
припознали и слѣдователю сљ изпър

жени твьрдѣ православію*
Наистина, че въ едно богословско 

слово, г- Бурмовъ са опита да до
каже миналата ведѣліж, че не сж из
пържени,, въ доказателствата донесени 

отъ Русія не успокоиха никого,.

Патріяршеското пзвьржсніе ги сму

щава до толкосъ, іцото въ голѣмото 
събрапіе, или по добрѣ въ вселенскія 
тз езборз, койю стана миналата 
срѣда, 1 марта, и дѣто щѣха да на
питавъ взаимною пзЕьржепіс противъ 
грьцкіятъ Патрикъ, тѣ не иамѣриха 
лруіи средства за да ваправіжтъ 

<» лека тежината па съвѣстьта си 

освѣиь да предложатъ на съборътъ за 
да пріематъ Протестанството.

Да пріематъ Протестантството! Ею 
ти едно най хубаво средство за да 
олегчятъ съвѣстьта на нашити Българи 

башибозуци, пли по добрѣ сто ти е- 
дннъ хубавъ цѣръ за присппваяіе за 
да умири съвѣстьта имъ !

Иъ каквото п да казуватъ, піе са 
съмнѣвами за усиѣхътъ па тоя цѣръ 
мѣжду напПіти Българи и биля и ме
жду онііж отъ нашити Българи, които 

са видііътъ пай малко православни и 
пай малко пашіпітаіші.

Главното препятствіе, което н’е 

видимъ за усиѣхътъ на тоя цѣръ пре
дложенъ отъ Г. Бурмова, Великъ Бо
гословъ по рекомандаціята на Г. А. 

Великъ Спецеринъ, иди точно отъ 
нашити Българи. Защото не трѣбу- 
ва да са лъжемъ отъ съвѣстьта на на
шити съотечественници. Да имъ пре
дложи нѣкой да станатъ протестани 
то ще е да пмь кажемъ да не сж ве
че христіяіш.

Обаче Г. Бурмовъ направи опитъ 
въ цѣлъ вселенски съборъ. Щомъ 
предложи да станатъ протестани за да 
са освободитъ отъ пзтріяртеското 

извьржепіе, и завчасъ много отъ свя
тити отци си запушиха ушити и излѣ- 
зоха отъ съборътъ*

Единъ само членъ отъ съборътъ 

іепого добрѣ въепріе пред ожепіето на 

Г. Бурмова. Тоя членъ піе можемъ 
да го наименувани безъ да съблазни - 
мъ и!. кого. Той е Г*  Иларіонъ. Пре

дъ да предложи Г. Бурмовъ на на
шити Българи да станатъ проіестанц 
за да са отьрватъ по лесно отъ из— 
вьрженіето на грьцкіятъ патрпкъ, забе- 
лежаваха на лицето и въ стоепіето на 

Г. Иларіояа едно извънредно безпо

койствіе.
Нъ щомъ предложеніето на Г. Бу

рмова доде до ушити на бзліарскія- 
тз ПатприкЗ) завчасъ видяха мистеръ 
Иларіопа засмѣтъ, веселъ, тихъ като 
единъ дервишъ опитъ отъ зфіонъ.

Ако нашити независими Ьѣлгарп и- 

маха ежщото расположеніе за про- 
тестапствсто, както и тѣхаііжть Ми- 
стеръ-Патрикъ, ежщіятъ цѣръ извьр- 

шенъ отъ ежщата ржка въ ежщото 
вреие и въ ежщити обстоятелства'*  

щѣше да произведе вьрху имъ също

то дѣйствіе.

Нъ не ся случи така, ца мѣсто да 
кусатъ лезетліята плачь дадёпъ отъ Г*  
Бурцова, нашити Българи усѣтиха въ 

тѣхъ си едно такова умноженіе въ біе- 

ніето па съчѣстьта, іцото, като не мо- 

жили да стоятъ повече, мгогома избѣ- 
гаха*

Ако другитп пе излѣзоха и тѣ, товае, 

увѣрявагъ ни, защото едни отъ тѣхъ 

искаха да присътсвуяатъ на осталою 
на комедіята и другити да учятъ чудіш- 

ти Феномени които преДставеше 1)Роіе~ 
стлпскіятъ амонъ даденъ отъ Г. Ьу- 

рмова.
Прочее оиитътъ бѣше рѣшите тепъ. 

Пзвьрпіепь отъ Великія Богословъ Бу, - 
мовъ, Протестантск’ягъ зфіоііъ пе дѣи- 
ствува вьрху нашити Българи*  Г- Ила- 
ріоііъ е само исключеніе; исключеніе то- 
лкось по много естественно и по мно
го ясно, защото Г. Иларіонъ с можіі- 
лъ по напрѣдъ да са електриса отъ 

Капра.
Иъ прогестічнтекіятъ аф’юпъ може да 

подѣйствува но добрѣ вьрху Българи- 
тп, ако бѣха го извьршилп съсъ единъ 
други начинъ и съсъ едгіа друга рљка . 
на примѣръ ако бѣше са иззьршплъ съ 
съ видъ питіе и съсь ріьката па епз- 

церпнътъ,
Куріе д' Ор!сшз ся види да вѣ- 

рвл че аовіягъ способъ ще сполучи 
по добрѣ отъ пьрвіягъ. Нека го упита- 
тъ прочее.1 нека богословити благопзв )-• 

лятъ, ако пе за всегда то поне за иѣ- 
колко време, да отставятъ мѣстотл па 
сшіцеріітн. 

---- —»----

ИЗГЛЕДЪ НА БЪЛГАР- 
СКИ-ТИ РАБОТИ

Царшрадз Марта 8/20 1861

Единъ отъ нашити спомошсстватсли отъ 
Боброво ии проважда одна опровьргатедяа 



статія противъ одна корсспонденція която 
преди мѣсяцъ време ни ся праги отъ сл- 
щоіо мѣсто и която ся помѣсти ВЪ 99 брой 
на .чывіятъ вѣстникъ. Кореспонденціята за 
която говоримъ ни оппсуваше злоупотрѣб- 

лсіііяга на нѣкой сп дню Петръ когото тя 
наричаше АІудіі Петръ а пакъ опровьргате- 
лятъ, внукъ на дяда Петра и учитель въ Бо
брово, нарвчя Молла Петръ.

Нашіятъ спомощесіватель казва че ста
тіята която той опровьргава е написана 
подъ вдлхновеніето на завиеіьга, па злоба
та. Hie не знаимъ до колко с.ъ истинни ра
ботиш които ни ся съобщиха отъ напада
теляхъ на дяда Петра; ніе не знаимъ още 
до колко е истинно опровьрганіето на 
дядо Петровътъ внукъ.Като вито напа- 
дателятъ, вито опровьргателятъ е нащь 

кореспонденть, ніе обнароваме допи скити и 
на елйніятъ ина другіятъ безъ да имъ по
дтвердимъ дѣйсівителностьта.

Статіята която е предметъ на опроверга
ніе ся обнародва; днесъ ніе отвареме кило- 
нити па листьтъ ся на опровзргателната стя- 
тія’ Отъ наша стьрна. ніе толкова можимъ 
да направимъ; нека общото мнеяіе, сіъдовни

къ непогрѣшимъ и безпристрастенъ, ка
то има прѣдъ очи и двѣти сталіи, чете, сљ- 
ди и рѣши.

Колкото за апеляціята която Г. опровьрга- 
тель прави на списатрлятъ на статіята за 
да ся яви именно, ніе ще му кажемъ че той 
пѣма нужда да научи нмято на тоя писа
тель лъ да научи ако мнёніего е съ него*

— Една корёсповденЕІя отъ Битоля (Мана- 
стпрь) 22 Февруарія пи говори за тамошнито 
еъелояіпе на Бьлгарпти, състояніе много по 
лошо и по долно сравнително съ състояніето 
на нашити съотечественици въ Быгарія. 
Съсѣдп на народи .по малко диви, на 

шити Българи отъ Тракія и Болгарія сљ ся 
събудили по скоро; съсѣдп на горски жите

ли, нашити съотечественици отъ Македонія 
пе сљ имали сљтцптп средства както дру- 
гпти тѣхіш братія за да излѣзатъ отъ мра
чният,и на невежеството дѣто невиденп и без
бройни обстоятелства сал іи положили.

Една само церква имами, казва нашата 
корсспоіідекшя, и тя ся е погрьчіца и обл- 
p. шла на сарафнпца: токо дай пари, а ни
кой незнай и не пита за какво дава.

Какъ никой не знай за какво ся давятъ 
пари въ церква ? Мйгаръ нашіять корес
пондент» не чува онія които, дискссъвъ рат
на, дай іо братія, назвать като имъ пуснешь 

одна пара, дайте за Великата церква, за 
Божи гробъ, за еди кой мънстирь; послѣ,

на което нищо нѣмаме да кажемъ, за масло, 
за това и онова. А за сиромасвтп, конто 
трѣба ла мпнатъ и предъ Великата Церква 
и предъ малката церква, лзфљ ясакъ; а за 
училища, а за въепигавіето на сиромашкв 
дѣчоца, а за болни, а за вдовици, а за сп • 
раци............ о сораданъ геледжекь.

Въ селата чет яли по български а въ гра- 
дътъ грьцки. Лани брали пари за даскалица, 
гая година дошла, ама не Файда, прилага ко
сспонденціята, кога е грькиня.

Градътъ дава примѣръ на селата сп: пе
ка слѣдва да го дава, той е белкимъ един
ство.шіятъ способъ за да умножи числото 
на Девкаліоновити потомци !

Българското движеніе зе да произвежда 

слѣдствіето си въ лицето на грьцкити вла- 
дици. Сиромаснтіь за да не си изгубятъ 
хлѣбътъ, захватятъ да ся българеятъ. « 0- 
вде, казва дописката, владиката поче да ся 
бугари, поче да се казува че е отъ На— 
зарджикъ, и лажи свето че ке тури да се 
пѣе у църква бугарски. Да са обѣси не го 
вѣрвайге, лажи като поитинъ; вѣкотъ го 
знай че о врагъ на бугарпте- »

Види ся че Париградскій Бѣсникъ интере
сува много грьцкити владици. Манастирскиятъ 
владикв каралъ да му го тълкуватъ за да 
види ако редакторахъ му си испълйява добрѣ 
діьжностити срѣщо господаряхъ си, Патрй-

ІіЫЪ.

Въ Би.оля не познавать вѣетвикьтъ за ко
гото говоримъ освѣнъ подъ названіе газетата 
на грьчкіо Патрикъ. Читателяхъ ще намѣри 
подробности относително за тоя вѣски къ въ 
кореспонденціята-
Прѣдъ Нѣколко дена кога доппенпкътъ билъ 
па « пазаротъ » чюлъ че вьрзаля даскалъ 

Димитра Миладпношіча и други единъ да- 
скааъ Георги. Едип казвали че владиката билъ 

причина за тѣхното Фьрленіе въ синджири, 
други пакь че, по слѣдствіе на една запо

вѣдь отъ правителството, тѣ сл ся турили 
въ темница защото имали кореспонденти сь 

і русьіятъ консулъ въ Шкодра.
Колко СЉ истинни и двѣти т ія тълкув чіія 

ніе незнаимъ; колко с истинно еднакво затва- 
реніето въ тъмница на двѣти тія лица, ніе 
го не знаимъ и него. Нека ся надѣваме че 

« г стичаха ке пзлези на мегданъ » и че ко- 

ре пондентътъ ни ще пи я съобщи за да я 
дадемъ на читателити си.

— Хаберъ нѣматъ отъ народни работи 
моптн съотсчсствепницп, казва единъ Етро- 
полчянпиъ въ дописката сп оіъ 25 Февруа
рія. Отъ вредъ распљднха Ловчянскіаіъ 

I епископъ, Г. Іі.тарін’л. а тѣ като хора і,оа- 

то обнчятъ човѣщнната, прибраха го мс*  
жду тѣхъ.

Иска нашіятъ доппсііпкь ся не отчяпва,1 
Както сьотечественницити му прибраха дне- 
ст. дяда Пларіопа, така и утрѣ тѣ щэ го 
расплдьътъ като муся ііарадватъ; и когато 
чрезъ силата на нѣщата, тѣ ся внділтъ 
принудени да слѣдуватх пародшятъ прой, 
който, щ<ътъ не щлітъ, ще ги завлече, тѣ 
ще зачнатъ расположенія по неблагопріятна 
і.ъмъ единъ владика грькъ, отъ другпти ко
то пе ся имали честъ да помирншять отъ 
близо такова едно цвѣте.

Относително за училищата въ Етрополе 
, напоятъ дописникъ ся пзражява съ по го- 

лѣма смѣлость- Училищата утиватъ добрѣ 
днесъ за днесъ, казва той; нь сравнително 
съ училищата, по сьсѣдннтп мѣста, тѣ но 
сљ до толко добрѣ. Нравственна!а часть не 

лнпсувала; пъ съ тя само вършили са работа? 
Не трѣба ли и веществсннага чястъ да до
ли на помощь на нравственнаго? И точно 
нѣманіето на тая сила припятствува па у- 
спѣхътъ на учебнити заведенія за конто 
говоримъ.

До скоро съграждащин на нашіятъ допи
сникъ конто жпвѣятъ въ Влашко провежда
ли тѣхппгп дарове за училищата и тая по
мощь, естественно, произвеждала слѣдствія- 
та ко.что щеД[ ити Българи въ Влашко учя- 
квали; нъ днесь тія благодѣтели псбрсжява- 
ли тѣхчпти великодушія, и това е една отъ 
причинити, казва дописката, по конто състо- 
яніето на училищата не е достигнало оная 
стыіснь конто всяки родолюбецъ би желалъ, 

Злодѣйци устрашили да убератъ кглщпти 
на нѣкблко отъ по богатити Етрополчанн, пъ 
благодареніе на дѣятелностьта на мѣстною 
началство, тишината не ся смлтила.

---------------------------

КОРЕСГЮПДЕНЦШ НА БЪЛГАРІЯ

Бебрево 1861 17 февр.

Г-ие Издателю па В. Еъл арія!

Като единъ отъ спомоществовагелпти 
на Вашія Вѣстникъ, прочетохь въ ііего 
98-й брой, отъ 2.8ый 10-врія бе- 
бройны безмѣстии хули противъ дѣда 
ми Петра Драганова, —- синови ти му 
и противъ епчката му племя. Следова
телно като сьмъ и азъ пегевъ внукъ 
люто ся въоружява и върху мене Д )— 
ПІІСПИКЪТЪ.

Азъ песъ пд% да кажя предъ Васъ 
иа оси д шіеппк ь : « Заповѣдай Г-но 

! ;бішсѣиче лично, за да разумѣешь



беси , че си сжщппски завистникъ иодб - 
w уденъ дахулишътъй отъ бодливити за

тебе дядо ви Петрови добрини; и ще па- 
w учишъ тогава, че не ще сж растѣшитъ, 
« не ще ся съ това задоволишъ, и е ще 
V іи послужи па раниты произведени отъ 
„ завистъ за докторііж и — и — и че 
* си излъгааъ въ това твое лъжливо 
,, публикуваше защото па кривжтжти 
„ допискж и азъ, и други (струва ми 
„ ся) ще ся намѣри съ добри доказа- 
>, телства да каже па свѣтъ чё твое 
,, милостъ, или си зпаялъ правото, а 
,, лъжишъ, или пжкъ си подкупавъ да 
» правитъ мекереликъ. ”

Ще разбере той (дописпникътъ) дума 
мъ и СПЧКІЙ свѣтъ, чё дѣто ретьръ съ 
дѣ'ятелность глѣда наѣтжтж си работа, 
както іі синовете му глѣдатъ своіжтж 
безъ да докачіж общія тука интересъ. <

Сжщо ще ся каже, че и азъ въ у- 
чилище то по възможности сп испьл- 
іпжмъ длъжпостити. Пе е право, че 
<ъиъ щѣлъ кръвъ да проливамъ азъ, ко- / 
гато като за двама, Господа....... бѣхъ
благодарно далъ оставка като мя го- 
вѣха, а па това ся силно отбласкваха 
отъ парода... Не може пакъ праведно 
ся каза, че сьмъ гонйлъ съ угрожені я 
новыя учителъ, когато спирахъ двпже- 
п его отъ учёнпциты, за.......

Най послѣ ще разумѣе дописникътъ 
че дѣда Петра го не викатъ мулн Пе
тръ, но молла Петръ ... Тьй названъ 
отъ время, когато единъ той билъ тукъ 
иятипинл. Слѣдователи« — и че сипо- 
вети му, и епчкото му сенселе зовжтъ 
Мол іовци> Гдѣто ще ся каже, че и 
моие истовъ внукъ не мя викатъ чифут- 
че, ами сьмъ

Иванъ Милковъ Молловъ

Битоял 1861 22 февр 

Г-пе Управителю на В. Българія! 

Отъ олоилапи іощп бѣхъ сё пакави- 
ЛЬ да ви пиша и за нашето мѣсто нѣ- 
ІЦ0’ но едвамъ сега му дойде времето, 

п сега се думамъ що ке ти ппша,о- 
ТЪ каде да фзтя п кай ке го искарамъ! 

°ме сме скица бугарі», маси 

ама сме станали зі поруганіе 
иа 11 “ гюитпте, ама упули- 

са да тп кажемъ правото: па оволико 
бугарія то сме и оволкавп чорбаджіе бу- 
гари що имаме само една цьрква има
ме и тія е прегрьчепа«, погіуптена, объ
рнали я на сараФница, токо дай пари, а 
пикой не праша и не знай за какво да
ва. Власити само пакости правятъ да гп 
порази Богъ ! токо са ги баятъ съ вла
диката отъ една страна, а отъ друга 
страна гледатъ да ни одератъ и ко- 
CKIITIL

За школи бугарски не прашаи, отъ 
оволкави бугари шо имаме, малко люге 
има, що сж пеяип и то пеяпи ама на грь- 
чкото, на бугарското много малко има 
а иоселата пай много пеятъ по вашіо- 
тъ бугарски языкъ. Лани браха пари 

у градотъ за да донесатъ даскалица да, 
учи чупинята (момичетата) та чакъ се
га я докараха, ама не Файда!! нали е 
грькиня да си скърши врато.

Овдеа Владиката поче да се бугари, 
поче да се казва че е отъ Пазарджикъ, 
и лажи свето че ке тури да се пея у 
цьрква бугарски да ся обеси, не го вѣр- 
вайте, лажи като гіуптинъ, вѣкотъ го 
знай че е врагъ на бугарити и лапи та
ка казуваше ама не направи; за жалене 
е само че отъ по пьрвити наши чорба- 

джіи чисти Бугари са се оставили на 
тогова нроклегъ Фліарі отцна та ги во
ди за посолъ

Ке ти кажа и друго; вчера ме тераха 
по владиката за пари, и като ме. изва
диха предъ свети-а старъ, опулихса до
бре и вндехъ тогова Бугаро-гонителя 
че пеяше буг^рска газета Цариградски 
Вѣстникъ, пущилъ бѣше за едното бу- 
гарипа торговца, които когато бѣхъ азъ 
дойде, и го караше да му я пропея 
и да му я извади на грьчкото,- послѣ 
като пзлѣзохъ надворъ попрашахъ сте- 

Фанча, протосипгелотъ отъ дека е овай 
газета? той ми каза че грьчкіо патрпкъ 
вратилъ по сичкити владицы по едва да 
пеятъ и имъ иаръчалъ да прякятъ пари 
за да помагатъ на овая газета, защо- 
то патрикотъ грьчки былъ рддьржйвалъ 
овая газета. Ами други владицы земаятъ 

ли отъ овая газета пакъ попрашахъ ? 
земаятъ мп каза, и Оридскіо и дьрвонъ 
и кожакскіо и Водепск о и други много-

Ама кои ги ба<’тисува попрашахъ па- 
кь ? единъ учуйъ бОи.ііа пашь човекъ; 
верепъ рискіанпиъ па Грьчкіо патрпкъ, 
патрикотъ му дава и плакя- Да не бжде 
Ексярхошь му рекохъ, тоя що испрати 

по овдеашниіи владицы евангеліи, съ 
които дератъ вѣкотъ та ги продавятъ по 
250-300 грошове мири параси хемьджеб- 
реиленъ. Овои е, овои е ми каза; ехъ да 
го порази Богъ му казахъ познава се че е 
патришко мекере.

Почекаи ке ти кажа и още едно но
во: миналата пѣдѣля кога идехъ на па- 
заръ да продамъ малко плѣва, по па'тьо 
Застигпахъ пѣколко велешапи, които о- 

тиваха за въ градъ, п така по патьо 
паднахме па лзфъ за бугарскити роботи, 
единъ отъ тѣхъ казуваше (видешеса да 
бѣше мошво пеянъ човекъ) че бугарити 

сж отдѣлили отъ Феиерскіо грьчки Па
трикъ, и че сп извадили отъ Царщииа- 
та Ферманъ за пашь бугарски па-рикъ, 

имаятъ ощи и печать за тескерината и 
немаятъ сега потреба да ходаятъ па грь- 
чк о патрикъ да клёчатъ и да му ся мо

лвятъ да имъ потпишп тескерето — Казу- 

ваніе ощи че тѣхиіо Авксентіа и други 
нѣкопсп епископъ Кларіонъ Еленчапиііъ 
за пари станали били протестанти, пеке- 
ли вече да се к іьегагъ, пе вѣрвали би
ли въ светити икойи и не сака/н да ги 
иочиіаятъ за нищо, вѣрували само на тіа 
евангеліи що са раздаваятъ безъ пари 
отъ Ингилизити. Казуваше пакъ че отъ 
Бѣлградъ почела да ся издава едва Ру- 
сінска газета на име Дунавски Лебедъ, 

ама на развленъ единъ Бугарски язикъ 
и че башъ-газетаринотъ й на име Ра
ковски билъ Русенска маша и сакаялъ 
да побуни свето; други единъ Велеша- 
нецъ се обьрна че каза че той сега са- 
калъ да сж поФренчи, защото билъ те
рялъ по галетата си и Френско, ама 
въ Битоля назвалъ единъ човѣкъ що 
былъ дошелъ отъ цариградъ ніекоро, 
че Френското му по чинило вито два 
бана, че то било само да сж смѣштъ 

и кучинятъ съ Френското лгу; единъ 
I други тпквешанецъ казуваше че сж бн.іъ 

дерялъ много іи Фрепскити понови, че 
I пе чинили сега за пищо,*  що но земе 
і Іхвзу ашс той, едпего барпмъ отъ пзте-



ранити нсуити да го научи баричъ Яв 
пиши по право Френското ?-За тогова 
ексархоша казуваше тоя пеяпіо човѣкъ 
че билъ мощно нехаренъ човѣкъ, пре- 
дателъ и по безсраменъ и отъ гюптити, 
за пари билъ готовъ да си продаде 
рилотъ, дѣцата, жената« душата си 
че за единъ банъ билъ ставалъ 100 па
ти чйФутинъ и гюптинъ па часъ, че съ 
газетата му, сж били бърсале везпамъ дека

Овань недѣля нога бѣхъ на пазаротъ 
чухъ отъ Охрнчанци че вързали даскалъ 
Димитра Мпладиновича и други още 
единъ даскаіъ па име Георги и двамата 
овіа сж въ синджири въ Охридъ; едпп 
казуваха себепо билъ Владиката, други 
казуваха че царщияата ги улови іа че 
си пущили писма съ шкодранскіоть Ру
сенски консулъ та че за тоа ушъ гіое 
было, както и да е истинната ке пзлезп 
на мегданъ*

Прощавай и сетнѣ ке ти пущимъ и 
ощи, само това молимъ да го вмѣ
стишь въ вѣстніьътъ си.

Единъ Моріовчанинъ.

Етрополе 1861 февр. 25-ій

Съ жалость ви названъ, че наше о- 
течество спи : оно иѣма хабзръ още о- 
тъ народны работи*  ІІашитѣ съотече*  
ственници, като по ум::и отъ Българетѣ 
по други мѣста, сторили милостъ Лов- 
чанскому Епископу, Г-ну Иларіону, и 
го прибрах» у Отечеството, безъ да 
мисліжтъ, че другитѣ наши брать» Бъл- 
гаре съвсѣмъ други намѣреи:я ііматъ.

Училищата отыватъ добрѣ днесь за 
дпесъ/ пъ като земеме въ съображенія 
нашъ градъ съ други нему подобни, ще 
кажемъ, че не с» до толко добрѣ. Ніе 
не смэ безъ хора : ные сп имаме чув
ствителни съотечественшщи, пъ жалъ 
ны е, защо, като ся намяратъ у Вла
шко по свопъ търгов I», пе ся сгодихж 
тукъ да ни иомогпжтъ въ тоя случаи 
и да ни отьрватъ отъ грьцкптѣ фаиарі- 
оти Владици. Піе познаваме Г-да бра- 
ті» X- ІІѢюви колко с» залягали до 
сега за свое отечество, и исможемэ да 
не благодаримо пихный отецъ за пскрен- 
ннтѢ му стараиід при постройването па 
Етрополскыйтъ Мъпастпръ Св- Троица 

пъ въ истото врѣме, за име па правда
та, сякаме да забѣлежпме горѣрѣчешіому 
нашему благодѣтелю, че уваженіето 
кое чини Г-пу Иларіону нѣма си мѣсто 
то, кога емпелиме пеговытѣ злоупо- 
трѣблсііія !

Въ патъ градъ, противу строгитѣ 
мѣрки па мѣстното началство, ся пока- 
зватъ злодѣйцы, които на тры-четыре 
маха подпинньтъ к»щ»т» па горѣрѣ- 
чеппыйтъ господинъ и на други нѣкой 
отъ нашитѣ по богаты съграждане. Пъ 
слава Богу и благодареніе на мѣ
стното началство, защо не учииихж 
викаквж щет» като прѣстигнжхх заиііе- 
тата въ време и прѣдварихж опасность- 
тж. Забележете, че причината па сичко 
това е търговіята*

Разгради 1861 Февр. 26.

Бачо Драгане I

Пролѣгьтж вече наближава, и вре- 
мято за ѵтрижбж иде отъ това и мно

зина овчары ся радватъ. Сжщо ся ра
два и Руссенскій Синесій и готви но- 
ЖцЦИтѣ си да излезе да испрерѣжи на 
овцытѣ си и кожатж, иъ като е ра
зумѣлъ че понегдѣ си овцытѣ му ска- 
чатъ и не стоіжтъ, както до выпѣ без
гласны, изнамѣрилъ е друго средство 
ужь по лесно по негово- Знайте че ній 

въ пашій градъ сме исхвьрлили вмято 
му още слѣдъ Великденското приклю
ченіе, и той отъ тогава никакъ не ся 
6ѣ обаждалъ намъ нѣщо, и сега като 
знае твьрдѣ добрѣ, че ный не щеме j 
го слуша за да стоиме да ны стриже 
както ся нему иска, оставилъ е градъ- 
тъ ни и градскитѣ священницы, и ся 
зэелъ съ селата, като е вйкалъ усул- 
ланъ негово безуміе Г. И. Іоанна Кю- 

сеоглу отъ селото Юсепецъ, человѣкъ 
безъ характеръ, піанъ, оплесканъ и 
оцапанъ. и му казва: П. Іоане! гпть 
биръ усулланъ бакъ кюй папазларданъ 
Мъ ембатип, да касабаданъ колайдгръ, 
и тоя безобразникъ, безъ да ся попи- 
тж отъ пашатж общинж, пише до дру
ги гѣ села па поповетѣ да занесетъ па 
него ембатпкътъ, когото той ще про

води на Сикесіе. Това като раз
брали нашитѣ граждани пакъ отъ сж*  
щитѣ попове, не изгубихж никакъ вре
мя, пъ отидоха въ селото Юсенецъ, и 
като прибрах» селянытѣ отъ нѣколко 
села расправихж имъ добрѣ, какъ тре
ба да поетжпятъ ако бы да излезе дя
до имъ Владыка, а на П. Іоанна за да 
го понакажатъ обидили селяпитѣ да го 
лишіжтъ от5 епурпжт» му, Коего се- 
ланитѣ скоро скоро направили.

Тука има нѣколко Грьцы отъ Вар

на, които купуватъ храня. Тый като 
ся научили отъ Селеныгѣ за тая на- 
шіж мизіж, ходили при И. П. Аали 

паша каймакаминътъ на градътъ ни, 
и имъ ся пощяло да ни иаклеветьжтъ, 
както ся Фанаріотыгѣ обыкнуватъ. Хж! 

Вижда имъ умътъ, на кого ще ни кле- 
ветьмтъ 1 па Аали Паша, я да пдіжтъ 
хеле тыя грѣшны Фанаріоты; II. II. 
слушя ли такива тѣхпы бьднуванія*  Н. 

II. е человѣкъ съ всытѣ добры каче
ства, отъ това ся избралъ и оставилъ*  
управитель въ градътъ ни огъ Н. Ь 

Великій Везпръ, кога бѣ премишълъ 
въ градътъ ни. Онъ знае какво II. И 

В. Милостивый ни царь желае, и точно- 
него испълнюва. Вай ви па умътъ Фа
наріоты ! още на туй ухо лежете ! че- 
сното пи правителство веке слуша ли ? 

защо му главжтж болите?
Не можмме,Г-не, да приминеме бѣ- 

зъ да отдадеме приличното похваленіе 
на чесвій-тъ нашъ Каймакэминъ; той 

като ся съобрззилъ съ епоха-т», тру
ди ся непрестанно какъ по лесво да мо

же да преобрази пашцтѣ диви селяни, 
за това е заповѣдалъ на всяко село 
Училище да ся съгради, и учитель до
веде безъ искючевіе на Турскы и Бъ

лгарски. И сега повечето села ся на
редени съ учители. Такъвъ е Г. на- 

шіятъ честный управитель, кѵйто водъ 
тихото царуваиіе па II. И. В. Султанъ 

Абдулъ Меджитъ Ефенднмизь, упра
влява иашій градъ съ казаата*  Богъ да 

му продължи дііыгѣ и да го закрепи 
за много время і а управленіе™ па- 

шяго града, . _



Училището пи е доста добрѣ подъ 

управлеійсто Г. Русскова, който ne 
преди много е дошьлъ въ градътъ пи, 
наедно съ другъ взаименъ. Учепицитѣ 

еж сега до 100 па брой. Ешпропытѣ 
ся стараіжтъ за въспитаніето на чадата 
пмъ, и сж достойни за похвалж.

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ.

! Варшавскіпи приключенія запимаватъ 

дпесъ политическія свѣтъ. Адресата 
която Поляцпти пратиха до рускіатъ 

литераторъ направи голѣмо впечягле- 
Ше въ Европа и дава случай па много 

ра тълкувавія, па много уценеіія отъ 
стьриа па европейскити вѣстница. ІІіе 
ще дадемъ днесь на читателятъ ■ н нія а 
на пѣколко Франпуски вѣстницп вржзъ 
тоя предметъ. Етоуцепеніята повѣстни
къ Ле Деба вржзъ тія приключенія:

« Варшавското възбунтуваніе, ка

зва тоя вѣстникъ, не падна като стре
ла отъ едно тихо небе. Отъ една го
дина близо двпжепіето колкото утпва- 
іпе ся уголѣмявапте въ руската Поло
нія. Имято за народность не е можло 

да ичп толкозп често въ Европа отъ 
една година пасамъ; половити области 
па Русія не можиха да чуятъ да ся и- 

скаіъ правата па многочисленпи народ
ности безъ да -ся чудятъ че тѣхъ съ- 

всемъ сж ги забурави.іи п безъ да 
имъ ся пенпоиска да паумятъ.на свѣ- 
тътъ че, между сичкетп народи за ко

нто правяла толко шумъ, саміятъ за 
когото никакъ не говоряха, бѣше пай 
злополучпіягъ п пай иедостойніятъ за 
да бжде злополученъ. Ето истенската 

причина па безпокойствіето което вла
дей въ Полонія и което Варшявскпти 
смятенія откриха на Европа. Сичко 
ие бѣше покарало до 1-ій Марта, за- 

того една депешя ни паучява че сто 
хиляди хора присжтствуваха въ него 
день па погребеніята на опія конто 
станаха жертва па буптътъ. Пъ По
ляци ги ся видятъ рѣшенн да влязатъ 
п да сяукрепятъ вржзъ законната земя 
1Ѣ платъ сдка Конституція която имъ 

ся дади отъ трактатити на 1815, га- 
раптирувана отъ Европа и която е уни
чтожена пли скрепена отъ 1831 па

самъ. Тѣ подшісватъ едно прошеніе 
за да й искать възобновленіето Вѣ
ко гашь ни накулэдиха като непріятель 
на сичкити народи, защото обявлява- 

хмя че не разумѣвахми добрѣ мета- 

Физическото пачяло на народностйти, 
днесь толкова на мода. Полонія, по 
бладеполучіе за пея, има правдпни ко- 
и то lie зависятъ отъ тія мьрчилпви от
влеченія. Прошвъ вѣрата па тракта

тити тя ся разруши, и тя нѣма нужда 
отъ друго освѣнь да прибѣгни до 

трактатити за да сполучи една чясть 
отъ нейната стара независимость. Ако 

тя дири съ епергія и мудрость онова 
което й увѣри 1815 какво моа:и нѣ
кой да й кажи ?

Ето съ кой начинъ говори Опиніо- 
нз Насіоналъ за сжщиіи приключенія:

« Варшавскити смжщейія произведо

ха въ Берлинъ и въ цѣла Германія 
едно дьлбоко впечятлепіе> Правител

ствата заФащатъ да разумѣватъ че 

Полшя пе е мрьтва-, и че не е толкова 
лесно както си го бѣха въображили 
да удушятъ патріотическото чувство 
въ единъ народъ отъ 15 миліона ду
ши който, като пе говори сжщіятъ я- 

зикъ както господарити си и като не 
исповѣдва сжщото вѣроисповѣданіе ка

кто тѣхъ, потопяваса непрестанно въ 
славннтп въспоминанія на своята само- 
стоятелность, въ своити въздншапіл 
къмъ бжджщето и къмъ своята свобода.

Страхуватъ са въ Берлинъ, движе

щото да не ся распространи въ По— 

зеиското дукство и въ сичка Пруска 
Полонія. Притѣснителиги Іпѣха да сж 
много благополучни, ако тѣ не вижда

ха да ся исправя надъ главити имъ въ 

одрътъ кръвливити вампири на тѣхни- 

ти жертви. При тія, види ся че ся 
надѣвать, въ Варшава, че народното 
движеніе пе ще да замине граничити 
на закониостьта, и че Полонезяти ще 

ся ограничатъ да правятъ ппощеніа за

да пріематъ отъ царятъ единъ видъ 
народна автономія.

Трѣба обаче да приложимъ, спорѣдт» 

Кореспондапсъ Хавасъ, че на послѣд- 
пити новини ёдно голѣмо число По
ляци въ служба бірзаха да си дадатъ 

оставката, което ще бжде единъ злакъ 
доста значителенъ. »

Л& Норз, казва и.сііятъ вѣстникъ, 
сжмнява са за отаптичеството на а- 
дресата па Варшавскити жители до Им

ператоръ Александра, и віе не ся чу
димъ за това, тоя документъ « като 
не е такъвъ щото да привлече синпа- 

тіята му. »
« Нъ една депешя отъ Берлинъ и- 

звѣсгява, спорѣдъ едно писмо отъ Вар
шава, че. Князь Горчаковъ пратилъ- 

ужь адресата до Петербургъ по тс- 
леграфътъ; че Императорътъ не я у- 

добрилъ, като укорилъ князовото сни
схожденіе, и че той заповѣдалъ да об
садятъ градътъ.

« Едно писмо , което пріемаме піѳ 

сами отъ Варшава*,  и отъ добръ исто
чникъ, нъ нѣманіето мѣсто не ни по
зволява да обпародвами дпесъ, ся свър
шва съ тая Фраза: « Положеніего е 

важно, нъ то е красно и благородно. 
Може да има още жертви, нъ пай 

силното призоваваше на справедлп- 
востьть ея направи, и това призова
ваше ще ся подновдява до когато ся 

даде правда. »
« Ще пи бжде прочее позволено до 

по пространно свѣдѣніе, да не раздѣ- 

ляме невѣріето па Иорз.

“ Расположенъ ли е царятъ да отдаде 
на Полопезити иравдшьта която и- 
скатъ ? Ако піе слушахме мълви ко
ито ся разнесоха отъ два или три мѣ- 

сеца, безъ д і зематт много отгорнин.та 

рускпти благородни щѣли ушь да на

правятъ жарки молби, по само за ав- 
тонсміата па Полша, пъ за нейната 

независимость, и плцератбрътъ щѣ.іъ да 
ги склони чувствително на това рѣшеніе.

« Тія утвьрждепія сжпо злополучіе 

въ противность съ нѣкой дули изрѣчбііп



отъ царятъ, по прочутото сп виждаше въ 
Прусія съ Князь-регентъ и АвстрІЙскіятъ 
Императоръ; и ако трѣба ді вѣрваме 
германскнти кореспондевціи, туку слѣдъ 
като пріелъ новината за Варшавските 
смжщенія, той пратплъ до кИязь Горча
кова найстрогити запбвѣ’ди, като обявплъ, 
както миналата година, че поляциіп нѣ- 

мать ііпщо да искать, чо нѣма вече 
Полонія, и че това мѣсто е присъе

динено за всегда на руската имперія.

« Увѣряватъ, освѣнъ това, 20,000 
войни ся събрали вече у Варсовіа и 
значителни сили ся управятъ отъ вредъ 

къмь тоя градъ.
» Колкою за ролята иодбудителепъ 

бгентпнъ която искаха да огдадатъ in 
Австрія, не пріемами дііесъ нищо ко- 
ето да може дт усвѣти тая деликата то
чка. Единъ членъ отъ ноляпіката еми- 

грація ся разтрога отъ онова което 
казахмп вржзъ тоя предметъ; той ся 
види да ся страхува лая работа, лъ
жовна но негово мпеніе, д > не бжде та
кава щото да умали въ общо»о мие- 
иіе слѣдствіе™ на великолепното изя- 
влепіе на народною чувство коею 

слана въ това мѣсто«
» Той ся льже вѣроятно« Голѣмата 

варшавска манифестація ся мжтеше 

отъ много време въ сьрцето и въ съ- 

вЬстьта на пародътъ, и явни и много- 

чпсленни знакове бѣха приготвили 

крона па това....................... »
« Протешете коею подшісватъ въ 

тоя чясъ, казва Пресата, не дири> ка
кто го мпсляха по пьрво, да ся тури 
въ дѣйствіе Копсгптушята на 1831 

въ правата дадени отъ трактатитп иа 
1813; автогоміяга и управленіе™ о- 
тдѣлено. Надѣватъ ся че УІДечсандръ 
ще направи единъ отговоръ, съобра- 
зеііъ съ исканіе-то иа пародътъ. Дру

ги свѣдѣнія нѣматъ единъ характеръ 
дотодко обѣзпсчптеленъ. « Въ градъ- 

тъ существу ватъ голѣми зданія пжлни 
съ оружія. Чувствата на публиката 
сж еъвсемъ бунтовнически, казва 

Газещата на Брссло. s
Ето текстътъ на Адресата която ся да-

Б Ъ Л Г А Р 1 Я 
ИНИ—ВИЖИМИЯИ——'<ИДМ"Ия—«'■Ч ч «'ЧЯ’авИИЯМ—в—Ь iXiiMI 

де отъ Варшавцити на Князь Горче- 

ковъ за Императоръ Александра:

Царю,

Болезненниги приключенія които ся 
случиха въ Варсовія, дългото раз
гнѣвавшіе което ги иредшествува 

и дълбокото печално чувство което 
облада сичкити духове ни докарва да 
принесемъ настоящето прошеніе на 
нозети на Ваше Величество, въ имаго 
па сичкото мѣсто, като ся надѣвали че 
вашето благородно сьрдце, Царю, не 

ще да остани глухо предъ гласътъ 

па единъ злополученъ народъ.
Тіа приключенія на конто піе ся 

сдьржями да опишимъ нечялнитч сцени 

не ся никакъ подбудиха отъ опусто- 
шителиити страсти на единъ чинъ отъ 
народътт, тѣ сж, напротивъ, едноду- 
швата и красноречивата манифестація 
па стжпкани чувства и на презрени 

нужди.
Наіпіятъ народъ, който много вѣ- 

кове ся управлява огъ либералки 
установленія, тегли отъ шейсеть и 
повече години най жестоките мжко; 
като нѣма шікакъвъ законенъ органъ 
за да прати до престолътъ жялбити си 

и израженіето на нуждити сп, той е 
пршіуденъ да не изважда гласътъ сп 
другояче освѣнъ чрезъ викътъ па мж- 
ченицпти които той всякп день жер- 

твува.
Въ дъното на душата па сѣки По

лякъ гори едно чувство за народно
сть невъзможно да ся уничтожи: *бва  
чувство ся бори съ времято и съ спч- 
кпти испита нія; злощасгіето, намѣсто , 
да го отслаби, усили го; спчко коего 
го наранява или го устрашавъ омроки- 
пува и убезнокоява духоветп. I

За това и всякакво уповаьіе е при- ( 
станало между управители и управле- 

ни. Уничтожнтелнити средства не мога- 
тъ да подновятъ това упованіе, какво- 

то и да имъ бжде насилствіето и 
тпаеніето. Едно мѣсто едно време па 
сжщата степень на образувашето съ 
своити съсѣди отъ Западъ не може да 
ся развій нити нравственно нити
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вещественно до когато Церквата 
му, законодателството му, общото 

му наставленіе и сичката му со- 
ціялна организація не ся забележятъ 

отъ печятътъ на пеговътъ народенъ 
геній йотъ пеговитп исторически при

данія,

Въздшпаніята па пашятъ народъ сж о- 

ще повече горещи, защото, диесъ са
мо той въ голеиото европейско домо- 
родство, нѣма отъ опія самовластна у— 
словія за същесівуваніе безъ които 
одно общество не може да снабдява 
званіето което му е начертано отъ бо- 
жіята промпслъ.

Като подлагали па нозети на пре- 

столътъ пзраженіето па нашята болка 
и на нашити горѣщи желанія, като ся 
уповавами въ високата справедливость 
и въ правосждіето па Ваше Величество,' 
смеимъ, Царю, да призовемъ вашею 
Великодушіе*

На Ваше императорско и царско 
Величество вѣрнити волдапници.

(Слѣдватъ подписити,)

Словою на Князь Наполеона 

произвело едпо голѣмо впечатленіе. 
Императоръ Наполеонъ писалъ едно 

писмо вржзъ тоя предметъ на братов— 
чего сп, Князь Наполеонъ, коею бы

ло съчинено почти съ слѣдующія- 
тъ начинъ сиорѣдъ Ендепандансз 
Белжь :

« Любезній мой Наполеоне,

« Ако и да не сжмъ съвсѣмъ съ- 

« гласенъ съ тебе вржзъ спчапти юч- 
сі ки, азъ искамъ да бжда пьрвіятъ да 

« ти молитствувамъ за толко благоро- 
« дво патріотически™ чувства които 
« ти изражи съ толкова краснорѣчіе, 
к и за обшприіятъ риторски успѣхъ 
« когото ти има въ Сенатътъ, »

к Въ САібутепішятъ съвѣтъ, казва 
пстіятъ вѣстникъ, и предъ очигп на 
сэмити министри, тоя билетъ ся напи
салъ отъ Ииператорътъ до своего бра— 
товче. Не може нѣкой да повѣрва чи
слото на внсокити чиновници, и, отъ 
друга стьрпа, отъ блгородшіти к0



старити димократически партіи, които 
ся написаха- при князътъ. *

Съкакви нъща и Новини
— По единъ обичай сака година въ де

сяткѣ пьрги дни на рамазанътъ нѣколкѳ о- 
тъ Улемити ходятъ въ царскіятъ палатъ за 
да ся разговарятъ за вѣроисповѣдни работи. 
Тая недѣля II. И. В. като ги призова спо- 
рѣдъ обичяятъ, Н. В. Шикъ-юдь-Исляньтъ и— 
збра.тъ десять ходжи които ходятъ въ пала- 
тьтъ на Долма Бахче.

— Во царска заповѣдь, Шахимъ бей ся 
н-апменува каймакаминъ за Берковца-

— Нѣколко отъ илтизампти (за тютюня- 
тт, овцити и козити) ся извадиха на меза- 
тъ отъ императорското правителство и вся- 
ки вторникъ, четвьртъкъ и елбота тія пл- 
тизами ще са артлрдисватъ въ министер
ството па Фіінанціитп

— Завчера въ недѣля попъ Иларіонъ, отъ 
православната българска народна церсква 
на Балатъ, служилъ па Грьцката церква на 
Календжп Куллукъ св. Константинъ, церква 
рекомандувана огъ православпейшіятъ реіа- 
кторъ на Цареградскій Вѣстникъ.

Всякп човѣкъ пма по едно славолюбіе. 
Попъ Пларіоновото славолюбіе било да му 
кажятъ онія сьсѣдки отъ Фснеръ съ които 
той прави любовь, че е Благочестивъ

По тая причина, казватъ, ІІатріярхъ-П- 
даріоновътъ свѣщенникъ ходилъ да служи 
у Грьцката церква.

— Пищатъ ни отъ Тьрново
Г-нъ Екзархъ редакторъ на Ц. Вѣстникъ 

въ послѣдныя 11° на вѣстника си съвѣтува 
Българетѣ да отидлтъ по естественный путь, 
и той е да отпдлтъ при грлцк‘я патрикъ. 
Г-нъ Екзархъ иска да каже нѣщо, но не 
му прнлпчя. Ный ще му помогнимъ. Думати 
е за естественный путъ. И животнитѣ даже 
слѣдуватъ този естественный путь. На прим. 
кучето обикаля касапнята, мухљтл около 
кр.ставо магари и іір. Гарвапитѣ на........ор-
л итѣ на лежъ и др. так. Ако Г. Екс. раз
бира такива естественви плтпща,.за да повѣ- 

де въ конто отъ тѣхъ обича, иди онзи който по 
добрѣ прнлпчя за него. Но ако разбира за 
естественъ пать да ся поклонамъ на грьц
ката патрпкана, или да ся погодимъ на двѣ 
на три, то с твьрдѣ неестественно за васъ. 
И Г. Екзархъ добрѣ струва да не разбър
ква естествата, че не му прнлпчя.

Времето е тука твьрдѣ пріятно, п топло.

Ново вѣхто отз Балз~Капанз.
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Баба Марта изобилие пръскала не- 
щэстіето за башибозуцити. Ма ската 
па православіе-™, Г. Иларіонъ, казватъ, 
ся загубилъ отъ Бадатъ още въ пон- 
делникъ сутринта. Едни думатъ да е 

билъ отяшалъ па Халки по причина 
на здравіето си; други пъкъ че ся ски- 
талъ по Бейоглу и Татавла да тръси 
прибѣжище;

Както да е, дума единъ трети, И- 
ларіонъ и Чорбаджіити си показвлтъ 
искренностьт/К въ това обстоятелство; 
видися плапътъ шиъ да е да оставатъ 
Дяда Авксентіьк да стане жрътва па 

патріаршескіятъ бичъ, като непотрѣ- 
бепъ и старъ, а да занизятъ Иларіона 

за семя на новото Еретичество.

— ТёлегрэФііческж депеша, която 
вчера пристигна до напіАТА рези
денція извѣстява че Филибеліити 

подражали примеръ тъ на башибо
зуци тв, като аФоресали Патріархъ- 

тъ грьцкій. Нъ тѣ ся за съжяленіе 
защото дебело ся изл»гахж. Нашити 
Башибозуци имаха намѣреніе и поло
жително определили бѣха аФоризмото 
за въ четвржтоъ което отложих» 
отъ послѣ и за въ недѣля, не направих». 
Нъ вади ся да са го отложили за прьви 
J/аія, когато пелинашътъ имъ даде 
достаточенъ куражъ..

Изъ Резиденціьътж на Диби-іокъ ханъ.
№ О.

— Познатата до пипѣ търговска к»ща 
въ Свищовъ подъ названіе « Ал. X. 

Костадиповъ и Д. Дапювъ > преди 
единъ мѣсяцъ ся раздялила, и сега 
отъ страната па Г. Алека X. Конс- 

тапдпнова ся умалихме да извѣстимъ 
чрезъ вѣстника си, че рѣчевый Г. Але
ко зѣма за съдружникъ брата си Г. 

на Апостола; ще имать право както 

единътъ така и другыя да подписва- 
тъ за въ следующе съдружество- 

то си подъ нзззаніе « Алеко X. Кои- 

ставдиновъ » п ще іигатъ цяло благода

реніе да испълнявать поржчкыты на си- 

чкыгы си Пріятели както и до сега е 
слѣдовало.

— По царска заповѣдъ, Хюссинъ бей 
ся наименува каймакаминъ у Зоръ въ Сирія.

— Вчера И. D. Г. маркисъ де Лавалстъ, 
и II. П. Князь Лобановъ ходиха при II. В- 
Али наша въ конакътъ му на Стамболъ.,

— ЕДна телеграФяческа допешя огъ Лон- 
кра извѣстява смьрта на майката на Аіг- 
глійоката царица.

— По слѣдствіе на злоупотребленията на 
Тулчяяскіятъ Малъ Кятиби, Мюнибъ сфспдп 
тоя чиновникъ ся оељди да сто и 5 години 
затворенъ въ Видинската крепостъ.

— Новинити отъ Индія извѣстяватъ че 
Кинескіятъ Императоръ отступилъ на Русін 
900 левги мѣсто въ кадѣ северното море 
и 300 левги отъ влтре на имперіята.

— Кой не с научилъ новината за извьр- 
женјето па грьрцкіятъ патріярхъ отъ стьр- 
на на Мистеръ Иларіона, извьрженіе което 
щѣше да стане въ четвьртакъ и послѣ ся 
отложи за въ недѣля ? Недѣля дойде и, за 
този сдучяй, Мистеръ Бурновъ бѣше при- 
готвилъ едно слово. Додѣ доде време sa 
да ся изрече словото преждебіівшіять сто
лпъ всей православной вѣрѣ прикара сто 
пяти предъ очити си фисіономіитн на моле- 

бницитп,
Чясътъ удари, словото ся зачете и ка

то дойде до пзвьрженіето, Г. Бурмовъ го за
рязва.

Казватъ ни че причината по която сло
вото останъло недоказано била прислтстві- 
ето на 30-40 грьци които, на пьрвата ду
ма изречена противъ Грьцкіятъ Патріархъ, 
имали намерѣаіе да ся біятъ.

Hie не знаи.мъ коя е бита цельта на ті- 
л грьци; нъ онова за което ни увѣряватъ и 
което имаме сичкити причини на свѣтътъ да 
вѣрваме е че Г. Бурмовъ не можи да довър
ши словото сп и слѣдователю) Грьцкіятъ 
Патрикъ не ся извьрга отъ Православните

Любопитни сме само да научимъ • ако 
Протестанъ — Бурмовъ с употрѣбилъ въ 
словото си думптп си: чистотата па 
правое віет о, въсто чн а правосл- 
в н а п ер к в а и п р., и п р.,

лпр Англ.. 
20-Франгъ 
Полъ Имп.
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